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Το κρύο τσουχτερό εφέτος αλλά χιόνι από το Κρυονέρι και πάνω είδαμε τα Χριστούγεννα όλοι οι Μεσενικολίτες και όσοι επισκέφτηκαν το
χωριό μας για τις Άγιες αυτές μέρες. Ο κόσμος και φέτος λιγοστός αφού η οικονομική κρίση μας συνεχίζει να μας καταβάλλει αρνητικά.
Το πολύ παλιό έθιμο της γουρνοχαράς για μία ακόμη χρονιά δεν μπόρεσε να αναβιώσει και ελπίζουμε του χρόνου να είμαστε καλά να το
αναβιώσουμε για να μη χαθεί αυτό το έθιμο των προγόνων μας από το Μεσενικόλα.
Οι παιδικές φωνούλες που έψελναν τα κάλαντα των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς ήταν αρκετές αυτή τη χρονιά μπορώ να πώ.

Σε όλα τα σπίτια που πήγαν τους ενίσχυσαν οικονομικά ή
γλυκαίνοντάς τους με διάφορα γλυκά, δίνοντάς τους έτσι
χαρά και κίνητρο για να τραγουδήσουν σε όλο το χωριό.
Ανήμερα της πρωτοχρονιάς και αφού τελέστηκε η λειτουργία
παρουσία σύσσωμου του χωριού στη συνέχεια ο πρόεδρος
του Μεσενικόλα κος Μανώλης Γιώργος μαζί με τα μέλη του
Τοπικού Συμβουλίου, παρουσία του Δημάρχου κου Τσιαντή
Δημήτρη και εκπροσώπων όλων των πολιτιστικών συλλόγων
του Μεσενικόλα, δεξιώθηκαν όλο το χωριό στην καφετέρια
και κόψανε την Βασιλόπιτα. Το φλουρί, που αντιστοιχούσε
σε ένα χρυσό σταυρό, (προσφορά του προέδρου κου Μανώ-
λη) το κέρδισε ο Κώστας Καταραχιάς. Του ευχόμαστε η τύχη
να συνεχίσει να βρίσκεται πλάι του για όλη του τη ζωή.
Τις παραμονές των Φώτων αναβίωσε το έθιμο των Λοκατζα-
ραίων. Εφέτος μας ήρθαν όλα βολικά. Ημέρα Σάββατο,
Καλός καιρός (με κρύο βεβαίως) και κέφι που περίσσευε!!
Από νωρίς το πρωί ακούστηκε ο ήχος από τις κουδούνες
όπου με τα παραδοσιακά τραγούδια και τους χορούς διασκέ-
δαζαν τους χωριανούς. Οι μεταμφιέσεις υπέροχες. Όλοι ήταν
υπέροχοι: η νύφη (Ταξιάρχης Πουλιάρης), η γριά (Αποστό-
λης Κορώνης), ο παπάς (Κορώνης Σωκράτης) που ευλογού-
σε όλους τους περαστικούς και τους έδινε τις …ιδιαίτερες και
πρωτότυπες ευχές του! Ο φαντάρος (Μηλιώνης Μίμης) που
είχε μπει πραγματικά στο πετσί του ρόλου του, ο γιατρός

(Κορώνης Σάκης) που ήταν η ψυχή της παρέας, ο κυνηγός (Σταύρου Βασίλης) που κουμαντάριζε την αρκούδα (Τόνι) δεξιοτεχνικά τρα-
βώντας την από το σχοινί για να χορεύει σε τρελούς ρυθμούς. Το μεγάλο ζόρι το τράβηξαν οι δύο χοτζαρέδες. Ο Μεγάλος (Μαλαμίτσης
Βασίλης) και ο Μικρός (Καταραχιάς Κώστας) που όλη την ώρα κουνούσαν τις κουδούνες για να κάνουν όσο το δυνατόν περισσότερο
θόρυβο. Ο Άγιος Βασίλης (Σοκόλ) μοίραζε δώρα σε όλα τα μικρά παιδιά. Χαρακτηριστικές φιγούρες ήταν και ο γαμπρός (Αντωνούλας
Μάκης), η γύφτισσα (Φιλίππου Σωτήρης) και ο βλάχος (Καρβούνης Χρυσόστομος). Την παρέα πλαισίωναν και 4 φοβερά τσολιαδάκια.
Ο Γιώργος Καταραχιάς, ο Μπάμπης Καταραχιάς, ο Αποστόλης Σάκκας και ο Χρήστος Καρβούνης. Η πολυπληθέστατη ομάδα που
αριθμούσε 17 μέλη γύρισε όλο το χωριό και διασκέδασε τους χωριανούς με τα τραγούδια τους.

Οι Άγιες μέρες στο Μεσενικόλα
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Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών
Νέο διοικητικό συμβούλιο

Την Κυριακή 27 Ιανουαρίου 2013 στα γραφεία της Ένωσής μας πραγμα-
τοποιήθηκαν οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. της Ένωσής
μας. Κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας εκλέχτηκαν οι: Καρβούνης Χρυσό-
στομος, Λότσος Γιάννης, Κουτσίκα Κλεοπάτρα, Αντωνάκη Βάνα, Ζευγο-
λατάκου-Αγορίτσα Λούλα, Ποδηματάς Ιάσονας και Καπερώνη Μαρία.
Την Κυριακή 3 Φεβρουαρίου με πρόσκληση του πλειοψηφήσαντα Συμ-
βούλου κου Καρβούνη Χρυσόστομου συνήλθε σε σώμα το νεοεκλεγέν
Δ.Σ. για την κατανομή των αξιωμάτων. Κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας
ορίστηκαν στα παρακάτω αξιώματα οι:
Πρόεδρος: Καρβούνης Χρυσόστομος.
Αντιπρόεδρος: Ζευγολατάκου-Αγορίτσα Λούλα.
Γεν. Γραμματέας: Λότσος Γιάννης.
Ταμίας: Αντωνάκη Βάνα. 
Μέλη: Κουτσίκα Κλεοπάτρα, Ποδηματάς Ιάσονας, Καπερώνη Μαρία.
Αναπληρωματικά μέλη: Μηλίτση Ανθούλα, Ψημμένος Ν. Ιωάννης.
Εξελεγκτική επιτροπή: Τσιάμης Ηλίας, Τσαγανού-Φαληρέα Αρετή. 
Υπεύθυνες πολιτιστικών εκδηλώσεων: Κουτσίκα Κλεοπάτρα, Καπερώνη Μαρία.
Συντακτική επιτροπή ‘‘ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ’’: Καρβούνης Χρυσόστομος,
Λότσος Γιάννης, Αντωνάκη Βάνα, Ζευγολατάκου-Αγορίτσα Λούλα, Κου-

τσίκα Κλεοπάτρα, Ποδηματάς Ιάσονας, Καπερώνη Μαρία.

Καρβούνης Χρυσόστομος

Ευχαριστήριο
Η Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών και το Διοικητικό Συμβούλιο αυτής,

αισθάνεται την υποχρέωση να ευχαριστήσει τα απερχόμενα μέλη του

Δ.Σ. της Ένωσής μας κο Κάτσιανο Κων/νο του Ηλία και κα Στυλογιάν-

νη Βαρβάρα για την προσφορά τους κατά τη θητεία τους σαν μέλη της

Ενώσεως. Η συμβολή τους ήταν πολύτιμη και σημαντική στην πορεία της

Ένωσης και ευελπιστούμε να συνεχίσουν να βοηθούν την Ένωσή μας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο.

ΓΡΑΦΕΙ:
Ο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Με κέφι και ζωντάνεια ξεκινάει η ομάδα των Λοκατζαραίων

Ευχαριστήριο
Ως πρόεδρος της κοινότητας Μεσενικόλα θα ήθελα να ευχαριστήσω μέσα
από την καρδιά μου τους νέους του χωριού που για ακόμη μία χρονιά τρα-
γούδησαν την ημέρα του Σταυρού τα παραδοσιακά τραγούδια των Λουκα-
τζάρηδων, κρατώντας ζωντανό αυτό το ιδιαίτερο έθιμο. Μεγάλη βέβαια
ήταν και η ανταπόκριση των Μεσενικολιτών, που άνοιξαν τα σπίτια τους και
τους υποδέχθηκαν με χαρά. 
Τα έσοδα από τα Λουκατζάρια, όπως κάθε χρόνο, θα διατεθούν για διάφο-
ρες εκδηλώσεις, που δίνουν ζωή  στον τόπο και αποτελούν μέσο συνάντησης
των συγχωριανών. Πολλά συγχαρητήρια σε όλους. Και του χρόνου!

Γεώργιος Δ. Μανώλης, Πρόεδρος Τ.Δ. Μεσενικόλα

ΟΜΙΛΙΕΣ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
Προέδρου Μεσενικολιτών Αθηνών

Αξιότιμε επίτιμε πρόεδρε της Ένωσης
Μεσενικολιτών Αθηνών κε Ποδηματά. 
Αγαπητοί συγχωριανοί και μέλη της
ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ
σας ευχαριστούμε ολόθερμα για την
παρουσία σας στη σημερινή Γενική
Συνέλευση. 

Παρευρίσκονται κοντά μας: ο Δήμαρ-
χος του Δήμου Πλαστήρα κος Δημήτρης
Τσιαντής, στον οποίο ευχόμαστε Καλή
Χρονιά με υγεία να συνεχίσει το έργο
του ώστε να σταθεί κοντά στους δημό-
τες αλλά και στα χωριά μας τώρα που οι
συνθήκες το επιβάλλουν να είμαστε
περισσότερο ενωμένοι από ποτέ.

Ο πρόεδρος του Μεσενικόλα κος
Γιώργος Μανώλης, ο οποίος σε κάθε
ενέργεια ή εκδήλωση της Ένωσής μας
είναι πολύτιμος σύμβουλος και ακού-
ραστος βοηθός στο έργο μας και τον
ευχαριστούμε για την μέχρι τώρα
συνεισφορά του και την πολύτιμη
αρωγή του. Ευελπιστούμε να είναι
υγιής ώστε και τη νέα αυτή χρονιά σε
συνεργασία με τους συμβούλους του
να αναβαθμίσουν ακόμα περισσότερο
το Μεσενικόλα. 

Έχουμε την τιμή επίσης να είναι
κοντά μας η Γεν. Γραμματέας του συλ-
λόγου των Απανταχού εκ Νομού Καρδί-
τσας καταγομένων κα Θωμαΐς Τσίπρα
και η ταμίας του συλλόγου κα Γούλα-
Ντόντου Ρένα στις οποίες ευχόμαστε
Ευτυχισμένο το Νέο Έτος και καλή
δύναμη στο δύσκολο έργο τους.

Η κα Νέλλη Τσαγανού-Παναγοπού-
λου, εκπρόσωπος της Ένωσης Μεσενι-

κολιτών Καρδίτσας, μας τιμά με την
παρουσία της. Της ευχόμαστε Καλή
Χρονιά και μαζί με το υπόλοιπο συμ-
βούλιο να προσφέρουν τα μέγιστα για
το καλό του Μεσενικόλα.

Για μία ακόμη φορά αισθάνομαι την
ανάγκη και την υποχρέωση να ευχαρι-
στήσω όλα ανεξαιρέτως τα μέλη του
απερχόμενου Δ.Σ. που με τις άοκνες
προσπάθειές τους βοήθησαν καίρια
ώστε να μπορεί ο Σύλλογός μας να
διατηρεί ενεργό το ρόλο του.

Ας περάσουμε τώρα στα πεπραγμέ-
να της Ένωσης μας για το χρόνο που
μας πέρασε. 

ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ
Το Μάρτιο πραγματοποιήσαμε το χορό
μας στο πολυτελέστατο και πρόσφατα
ανακαινισμένο ξενοδοχείο “OSCAR”
στο Σταθμό Λαρίσης. 

Κ. Δήμαρχε Δ. Λίμνης Πλαστήρα
κ. Δημήτριε Τσιαντή
Κ. Πρόεδρε του Δ.Δ. Μεσενικό-
λα κ. Γιώργο Μανώλη
Κ. Πρόεδρε της Ένωσης Μεσενι-
κολιτών Αθήνας κ. Χρυσόστομε
Καρβούνη
Κ. Πρόεδρε της Συνέλευσης κ.
Χρίστο Κοτρότσιο
Κ. Επίτιμε πρόεδρε της Ένωσης
κ. Άγγελε Ποδηματά, Σεβαστέ κι
αγαπητέ θείε.
Κα Γραμματέας του Συλλόγου
Απανταχού Καρδιτσιωτών κα
Θωμαΐς Τσίπρα
Κα Ταμίας του Συλλόγου Απα-
νταχού Καρδιτσιωτών κα Γούλα-
Ντόντου Ρένα
Αγαπητό προεδρείο
Αγαπητοί συγχωριανοί μου
Μεσενικολίτες και μη, γνωστοί,
συγγενείς και φίλοι.
Η Ένωση Μεσενικολιτών Καρδί-
τσας, ο Πρόεδρός της Περικλής
Μαλαμίτσης και τα μέλη της
εύχονται για την καινούρια χρο-
νιά, Υγεία, Αγάπη, Ομόνοια και
καλή συνεργασία με την Ένωση
Μεσενικολιτών Αθήνας για το
καλό του χωριού μας και των
συγχωριανών μας. Θα ήθελα να
ευχηθώ στην Ένωση για τα 40
χρόνια από την ίδρυσή της να τα
εκατοστίσει και στην εφημερίδα
“Νεβρόπολη” για τα 35 χρόνια
από την έκδοσή της να μας προ-
σφέρει πάντα καλά νέα, καλές

ιστορίες, διηγήσεις, γενικά καλό
περιεχόμενο. Θα ήθελα επίσης
να συγχαρώ το προεδρείο για τις
πολλές και καλές διοργανώσεις,
γιορτές, εκδηλώσεις, όπως και η
σημερινή, που πραγματοποιεί,
αλλά και όλους εσάς για τη συμ-
μετοχή σας σήμερα εδώ.
Θα ήθελα να μου επιτρέψετε να
απαγγείλω ένα ποίημα του κορυ-
φαίου μας ποιητή Κωστή Παλα-
μά, ο οποίος για 50 και πλέον
χρόνια υπήρξε η κορυφαία
μορφή των γραμμάτων στη χώρα
μας. Το ποίημα έχει τίτλο οι
“Πατέρες” γράφτηκε στις αρχές
του περασμένου αιώνα και απευ-
θύνεται στη νέα γενιά, στους
νέους κυρίως αλλά και σε όλους
εμάς, στον καθένα μας και σήμε-
ρα, γιατί έχει διαχρονικό χαρα-

κτήρα. Στο ποίημα συμβουλεύει,
προτρέπει, παραγγέλλει στους
ανθρώπους να αγωνιστούν στη
ζωή και οτιδήποτε κληρονομή-
σουν από τους προγόνους τους,
τους πατέρες τους, είτε περιου-
σία, είτε κτήματα, περιβόλια,
αμπέλια είτε αξίες, ιδανικά να τα
διατηρήσουν και φροντίσουν για
την προκοπή τους. Ακόμη κι αν
έρθουν χρόνια δίσεκτα, καιροί
οργισμένοι, όπως σήμερα, να μη
φοβηθούν το χαλασμό. Κι αν η
ζωή τους γίνει συντρίμμια να μη
χάνουν το θάρρος τους αλλά με
τη δύναμη της σκέψης, τη δύνα-
μη του νου να προχωρούν
πάντα.
Το ποίημα αυτό θα το αφιερώσω
στη μνήμη του συναδέλφου μου
στο δήμο Πλαστήρα του Χρή-
στου Λαδιά, που για 4 χρόνια
εργάστηκε αφιλοκερδώς και ανι-
διοτελώς προσφέροντας τον
εαυτό του για το καλό του χωρι-
ού μας και των συγχωριανών
του. Μετείχε σε όλα τα συμβού-
λια του Δήμου ανελλιπώς και
πάντα με ρεαλιστικές και βαθυ-
στόχαστες προτάσεις. Φρόντιζε
για το καλό του τόπου μας. Βοή-
θησε με όλες τις δυνάμεις του
το χωριό μας και τους συναν-
θρώπους του και συμμετείχε σε
όλες τις εκδηλώσεις του χωριού
μας. Ο Χρήστος Λαδιάς από
μικρός εργάστηκε σκληρά, ήταν

έντιμος, αξιοπρεπής, σοβαρός,
ευαίσθητος και ντροπαλός.
Έφτιαξε μεγάλη περιουσία κι
οικογένεια. Όμως τα τελευταία
χρόνια, ίσως λόγω της κρίσης,
πίστεψε ότι η ζωή του έγινε
συντρίμμια κι έδωσε σ’ αυτή τρα-
γικό τέλος. Όμως ο Θεός που
γνωρίζει τα πάντα ας αναπαύσει
την ψυχή του, ας είναι αιώνια η
μνήμη του και θα ήθελα να ζητή-
σω από τον πρόεδρο της συνέ-
λευσης αφού σηκωθούμε όλοι
όρθιοι να τηρήσουμε ενός
λεπτού σιγή στη μνήμη του και
στη συνέχεια θα απαγγείλω το
ποίημα.
Οι Πατέρες (απόσπασμα από το
σπουδαιότατο έργο “Βωμοί”)
Παιδιά μου, παιδί το περιβόλι
μου που θα κληρονομήσεις όπως
το βρεις κι όπως το δεις να μην
το παρατήσεις. Σκάψε το ακόμα
πιο βαθιά και φράξε το πιο στέ-
ρεα και πλούτισε τη χλώρη του
και πλάτυνε τη γη του κι ακλά-
δευτο, όπου μπλέκεται, να το
βεργολογήσεις και να του
φέρεις το νερό το αγνό της βρυ-
σομάνας κι αν αγαπάς τα’
ανθρωπινά κι όσα άρρωστα δεν
είναι ρίξε αγιασμό και ξόρκισε τα
ξωτικά να φύγουν και τη ζωντά-
νια σπείρε του μ’ όσα γερά, δρο-
σάτα. Γίνε οργοτόμος, φυτευ-
τής, διαφεντευτής.

Νέλλης Τσαγανού-Παναγοπούλου, Εκπροσώπου της Ένωσης Μεσενικολιτών Καρδίτσας
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NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης

Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4-8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Tηλ. & Fax: 210 2289877 

Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ

Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος, 104 31 Aθήνα

Tηλ. 210 5243955

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€

Επιμέλεια - Παραγωγή

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

“Καλαυρία”
KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ

THΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr

Π
ριν τριανταπέντε (35) χρόνια, η
ιατρική επιστήμη και τεχνολογία
ανακάλυψε μια καινούργια μέθο-

δο έρευνας των κοίλων σπλάχνων του
ανθρώπου π.χ. οισοφάγου, στομάχου,
εντέρου, πνεύμονος, κ.α. Με τη μέθο-
δο αυτή που ονομάστηκε ενδοσκόπη-
ση ειδικοί ιατροί, χειριζόμενοι τα
ενδοσκόπια πραγματοποιούν “θαύμα-
τα” διαγνωστικά, προληπτικά και θερα-
πευτικά. Έτσι ώστε η μέθοδος να
γίνει απαραίτητη ακόμη και για το
γενικό τσεκ απ. 

Από τη θέση αυτή εμείς θα ασχολη-
θούμε με άλλου είδους ενδοσκόπηση
η οποία δεν χρειάζεται εργαλεία με

σκοπό και στόχο να ενισχύσει και να
πετύχει την ανίχνευση του εσωτερι-
κού κόσμου του ανθρώπου.

Δηλαδή να κάνει πραγματικότητα
την τάση που έχει ο άνθρωπος εσω-
στροφής της προσοχής του, χωρίς
αυτό να συνδέεται με κάποια χαρα-
κτηριστικά της ψυχικής απομόνωσης,
όπως εσωστρέφεια, κατάθλιψη, κλπ.

Εδώ μιλάμε για απολύτως φυσιο-
λογικά άτομα. Ο άνθρωπος από την
φύση του ποθεί να γνωρίσει τον
εαυτό του και το τι γίνεται μέσα του,
χωρίς να φοβάται την φανέρωση των
απωθημένων του, ζώντας ταυτόχρονα
πλήρως την φυσιολογική εξωτερική
ζωή. Η αυτογνωσία (γνώθις αυτόν)
αποκτάται όταν συνδυαστούν η επιθυ-
μία της βαθιάς παρατήρησης με την
ειλικρίνεια απέναντι στον ίδιο μας τον
εαυτό με την οποία μπορούμε να
δούμε τα χειρότερα ή και τα καλύτε-
ρα πράγματα μέσα μας χωρίς να
“κάνουμε πίσω” γεμάτοι από φόβο,
ντροπή και ενοχές. Η ενδοσκόπηση
είναι μια έρευνα της συνείδησης.
Στην αρχή πρέπει να συνηθίσουμε να
παρακολουθούμε και να “κατασκοπεύ-
ουμε” τον εαυτό μας. Να τον κοιτάμε
σε ανύποπτες στιγμές. Και από
περίεργες “οπτικές γωνίες”. Έτσι θα
εντοπίζουμε διάφορα εξωτερικά
χαρακτηριστικά που μέχρι τώρα μας
διέφευγαν και τα οποία όμως μπορούν

να μας οδηγήσουν στη γνώση εσωτε-
ρικών χαρακτηριστικών μας. Π.χ. Αν
φανταστούμε ότι συνομιλούμε με
κάποιον συνήθως η συζήτηση απορρο-
φά όλη μας την προσοχή και αυτό
ακριβώς είναι το πρόβλημα. Ήμαστε
απορροφημένοι από την συζήτηση,
ταυτισμένοι και συνεπώς αφηρημένοι.

Σε ότι δεν περιέχεται στη συζήτηση
να κάνουμε. Π.χ. Δεν προσέχουμε
καθόλου τις κινήσεις των χεριών μας.
Αυτό σημαίνει ότι δεν είμαστε ολο-
κληρωτικά συνειδητοί. Αισθανόμενοι
όμως τα χέρια μας μπορούμε να αντι-
ληφθούμε πολλά πράγματα γύρω από
τα συναισθήματα μας. Ενδοσκόπηση
δεν είμαστε ένα είδος ανιαρής αυτο-
παρατήρησης και αυτοανάλωσης.
Σημαίνει “πιάνω τον εαυτό μου επ’

αυτοφώρω”. Οι περισσότεροι άνθρω-
ποι δεν είναι ειλικρινείς απέναντι στον
εαυτό τους, γι’ αυτό και δεν έχουν
την δυνατότητα της ενδοσκόπησης. Η
ανθρωπότητα κάνει ένα τιτάνιο αγώνα
για να τραβήξει την προσοχή της προς
τα έξω. Οι άνθρωποι με πολύ ενθου-
σιασμό δημιουργούν ψευτοανάγκες,
ψευτοενδιαφέροντα, ιδεολογίες,
πυρετώδη τρόπο ζωής κ.α. προκειμέ-
νου να μη δούνε τον εσωτερικό τους
κόσμο. Θα έλεγε κανείς ότι είναι μια
τεράστια πλεκτάνη. Δεν είναι άραγε
παράξενη η δυσκολία με την οποία
επιλύουμε προβλήματα στις προσωπι-

κές μας σχέσεις; Δεν είναι ύποπτη η
τάση που έχουμε να κατηγορούμε
τους “εχθρούς”, της πατρίδας μας,
τους οπαδούς του άλλου κόμματος ή
τους γείτονες; Γιατί αν για τα προβλή-
ματά μας δεν φταίνε αυτοί, τότε ποιος
φταίει; Εμείς; Ενδοσκόπηση είναι
αυτοπαρατήρηση σε βάθος. Παρακο-
λουθώ τις κινήσεις μου και μέσω
αυτών βρίσκω τα κρυμμένα συναισθή-
ματα μου και μέσω αυτών φτάνω στις
ανομολόγητες σκέψεις και πεποιθή-
σεις μου. Τις βλέπω όμως χωρίς αμφι-
βολία. Δεν κάνω υποθέσεις από βιβλία
“ψυχολογίας” ή από “συνταγές” εσωτε-
ρισμού, τις παρατηρώ. Ασφαλώς δεν
είναι υποχρεωτικό να ξεκινήσουμε
πάντοτε από τις κινήσεις μας. Η ενδο-
σκόπηση μπορεί να στοχεύσει και να
πετύχει ακριβώς τα συναισθήματα ή
τις σκέψεις μας. Έτσι ξέρουμε τι
κάνουμε και τι μας γίνεται. Το σοκ
όμως μπορεί να είναι μεγάλο. Φαντα-
στείτε έναν άνθρωπο ο οποίος σπού-
δασε, μόχθησε με διατριβές κτλ.
θυσίασε την οικογενειακή ζωή, πάλε-
ψε για τη σταδιοδρομία του επί δεκαε-
τίες, παραμέλησε τα παιδιά του και
ξαφνικά στα εξήντα του με την ενδο-
σκόπηση ανακάλυψε ότι όλα αυτά έγι-
ναν για το Θεαθήναι.

Για να δείξει στους άλλους πόσο
σπουδαίος είναι, ενώ κατά βάθος ο
ίδιος ήθελε να γίνει κηπουρός γιατί

αγαπάει πολύ τα λουλούδια. Μια ζωή
ολόκληρη σπατάλησε στο βωμό της
επίδειξης. Πιστεύει κανείς ότι κάτι
τέτοιο μπορεί ένας άνθρωπος να το
αντέξει εύκολα; Είναι αλήθεια όμως.
Κα μόνο η αλήθεια έχει τη δύναμη να
μας ελευθερώσει. Όσο μεγαλύτερο
είναι το τείχος που χτίσαμε για να
χωριστούμε από τον εαυτό μας τόσο
μεγαλύτερος θα είναι και ο πόνος της
κατεδάφισής του. Ύστερα από τα λίγα
αυτά που γράψαμε αναγνώστη μας θα
πρέπει να αντιλήφθηκες ότι η γνώση
του εαυτού μας όποια και αν είναι,
όταν γίνει έγκαιρα χωρίς φάρμακα και
γιατρούς αλλά μόνο με την παρατήρη-
ση δημιουργεί ανθρώπους πιο ολο-
κληρωμένους και υπεύθυνους γι’ αυτό
που κάνουμε, όχι “κουτσοί-στραβοί”»
στον Άγιο Παντελεήμονα. Έτσι λει-
τουργεί μια κοινωνία σωστή και όχι
σαν την σημερινή που λίγο πολύ όλοι
γνωρίζουμε και ελπίζουμε στο Θεό να
μας σώσει αν δεν είναι αργά.

Τα γυαλιστερά κοστούμια με τις
φιρμάτες γραβάτες και τα ολόλευκα
πουκάμισα ντύνουν την ίδια την αλα-
ζονεία, την ζηλοφθονία και τον αθέμι-
το ανταγωνισμό με εκείνους που
συνεχώς κοιτιένται στα τζάμια ή τους
καθρέπτες και φωνάζουν μέσα τους:
Δοξάστε με! Ενώ ο λαός πεινάει.
Ντροπή σας!! Ο Σωκράτης, ο Χριστός
πώς ήταν ντυμένοι;

Ενδοσκόπηση

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ την Κυριακή 27
Ιανουαρίου 2013 η Γενική Συνέλευση
του Συλλόγου μας. Η απεργία των
μέσων μαζικής μεταφοράς δεν απέτρε-
ψε τα μέλη και τους φίλους της Ένω-
σης να παρευρεθούν στην μεγαλύτερη
εκδήλωση μας. Περίπου 70 μέλη προ-
σήλθαν και κατά τις 11:30 π.μ. ξεκίνησαν
οι αρχαιρεσίες. Παρόντες στην εκδήλω-
σή μας φέτος ήταν ο δήμαρχος της
Λίμνης Πλαστήρα κος Τσιαντής Δημή-
τρης, ο Πρόεδρος του Μεσενικόλα κος
Μανώλης Γιώργος, η Γ. Γραμματέας και
η ταμίας του Συλλόγου των Απανταχού
Καρδιτσιωτών κα Τσίπρα Θωμαΐς και κα
Γούλα-Ντόντου Ρένα, η κα Τσαγανού
Νέλλη εκπρόσωπος του Συλλόγου
Μεσενικολιτών Καρδίτσας. Καλεσμένη
μας ήταν και η βουλευτής του νομού

μας με τη Ν.Δ. κα Σκόνδρα Ασημίνα η
οποία για προσωπικούς λόγους δεν μπό-
ρεσε να παρευρεθεί. Χαιρέτησε όμως
την εκδήλωσή μας και μας ευχήθηκε
καλή επιτυχία ευελπιστώντας να παραυ-
ρίσκεται σε επόμενη εκδήλωση της
Ένωσής μας.
Και οι 2 αίθουσες των γραφείων του
συλλόγου μας γέμισαν από Μεσενικολί-
τες όλων των ηλικιών οι οποίοι συζήτη-
σαν και διασκέδασαν βλέποντας φίλους
και γνωστούς. Ο σύλλογός μας πρόσφε-
ρε στους παρευρισκόμενους ένα μικρό
μπουφέ και ο συγχωριανός μας κος
Καρβούνης Απ. Ιωάννης πρόσφερε
κρασί και τσίπουρο ενισχύοντας το
κέφι. Τον ευχαριστούμε.
Η Γενική συνέλευση ξεκίνησε εκλέγο-
ντας πρόεδρο ομόφωνα τον κο Χρήστο

Κοτρώτσο ο οποίος αφού καλωσόρισε
τους παρευρισκόμενους έδωσε το λόγο
στο δήμαρχο κο Τσιαντή Δημήτρη ο
οποίος μεταξύ άλλων τόνισε ότι η
παρουσία του στην εκδήλωσή μας
σημαίνει και τη στήριξή του στην
Ένωση αλλά και στο Μεσενικόλα γενι-
κότερα. Ο πρόεδρος του Μεσενικόλα
κος Μανώλης Γιώργος πήρε στη συνέ-
χεια το λόγο ο οποίος ζήτησε τη συμμε-
τοχή και τη βοήθεια όλων για την ανά-
πτυξη του χωριού μας. Ο πρόεδρος του
Συλλόγου κος Χρυσόστομος Καρβού-
νης έκοψε την Πρωτοχρονιάτικη πίτα
ευχόμενος Υγεία και Ευημερία σε
όλους. Το φλουρί το πέτυχε η κα Τζένη
Κρανιά. Η Ένωσή μας της πρόσφερε
αναμνηστικό δώρο και της ευχηθήκαμε
να είναι τυχερή σε όλη της τη ζωή. Οι

ομιλίες συνεχίστηκαν με τη Γεν. Γραμ-
ματέα της Ένωσης Μεσενικολιτών Καρ-
δίτσας κα Νέλλη Τσαγανού όπου μετα-
ξύ άλλων στην ομιλία της απήγγει-
λε και ένα ποίημα του Κώστα
Καβάφη αφιερωμένο στη μνήμη
του Χρήστου Λαδιά. Η ταμίας του
συλλόγου των Απανταχού Καρδι-
τσιωτών κα Γούλα-Ντόντου Ρένα
μιλώντας εξήρε το έργο της Ένω-
σής μας και τις μοναδικές εκδηλώ-
σεις που διοργανώνουμε. Στη
συνέχεια η ταμίας της Ένωσής
μας κα Αντωνάκη Βάνα έκανε τον
οικονομικό απολογισμό και διάβα-
σε το πόρισμα της εξελεγκτικής
επιτροπής για τον ταμειακό έλεγ-
χο. Τέλος ο πρόεδρος της Ένωσης
κος Χρυσόστομος Καρβούνης, διά-

βασε τον απολογισμό του απερχόμενου
Δ.Σ. Ακολούθησε η ψηφοφορία για την
ανάδειξη του νέου Δ.Σ. της Ένωσης. 

ΦΩΤΟΡΕΠΟΡΤΑΖ ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

Ο πρόεδρος του συλλόγου κος Καρβούνης  Χρυσόστο-
μος κόβει την Πρωτοχρονιάτικη πίτα του Συλλόγου.

Ο πρόεδρος του Μεσενικόλα κος Μανώλης Γιώργος
μίλησε για τα έργα και τις εκδηλώσεις που θα πραγ-
ματοποιηθούν φέτος στο χωριό μας.

Η κα Αντωνάκη Βάνα έκανε τον οικονομικό απολογι-
σμό και στη συνέχεια διάβασε το πόρισμα της εξελε-
γκτικής επιτροπής.

Ο Δήμαρχος τόνισε ότι με την εδώ παρουσία του στη-
ρίζει την Ένωση και το Μεσενικόλα γενικότερα. 

Όμορφες παρουσίες στην Εφορευτική Επιτροπή

Του Μανώλη Καζάση
Ιατρού-Καρδιολόγου

Χρειαζόμαστε μια ενδοσκόπηση με σκοπό και στόχο την ανίχνευση του εσωτερικού μας κόσμου

Αρκετοί επίσημοι τίμησαν με την παρουσία τους τη
Γενική μας Συνέλευση

Η ταμίας του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιω-
τών κα Γούλα-Ντόντου Ρένα.

Επιμέλεια Φωτορεπορτάζ: Καρβούνης Χρυσόστομος
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Γεννήσεις
™ Στις 22/12/2012 η σύζυγος του Σαριδάκη Κωνσταντίνου, Πλιώτα
Μαρία, κόρη της Αριστέας Αντωνίου, γέννησε ένα υγιέστατο κοριτσάκι.
Στους ευτυχείς γονείς, παππούδες και γιαγιάδες ευχόμαστε να τους ζήσει
και πάντα υγειές και τυχερό.

™ Στις 18/1/2013, η σύζυγος του Νίκου Ποδηματά του Κων/νου, Βασιλι-
κή Χρυσάφη, γέννησε ένα υγιέστατο αγοράκι.
Στους ευτυχείς γονείς, παππούδες και γιαγιάδες ευχόμαστε να τους ζήσει
και να το δουν όπως επιθυμούν.

Θάνατοι
= Απεβίωσε στις 5/1/2013, στο Μεσενικόλα, ο συγχωριανός μας Χρήστος
Πριονάς, ετών 89. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέστηκε στην εκκλησία του
χωριού μας. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην καφετέ-
ρια. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Χρήστου Πριονά.

= Απεβίωσε στις 14/1/2013, στο Μεσενικόλα, η συγχωριανή μας Αντιγό-
νη Πριονά, ετών 83. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέστηκε στην εκκλησία
του χωριού μας. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε καφέ στην
καφετέρια.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Αντιγόνης Πριονά.

= Απεβίωσε στις 24/1/2013, στο Μεσενικόλα, η συγχωριανή μας Γιαννού-
λα Παπαϊωάννου, ετών 83. Η νεκρώσιμη ακολουθία τελέστηκε στην
εκκλησία του χωριού μας. Μετά την τελετή η οικογένεια προσέφερε
καφέ και φαγητό στην καφετέρια.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Γιαννούλας Παπαϊωάννου.

Προσφορές στην εκκλησία
Η κα Καίτη Ψάρρα προσέφερε το ποσό των 150€ για τις ανάγκες της
εκκλησίας, στη μνήμη του συζύγου της Χρήστου.

Πριονάς Στέλιος, Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως Θεοτόκου Μεσενικόλα

Προσφορές στην Ένωση
w Τα αδέρφια Ποδηματάς Ιάσων, Βαγγέλης και Θωμάς προσέφεραν το
ποσό των 150€ για τις ανάγκες του συλλόγου, στη μνήμη της θείας τους
Ευγγελοπούλου Ελένη σύζυγος Γεωργίου.

w Η κα Καίτη Ψάρρα προσέφερε το ποσό των 150€ για τις ανάγκες του
συλλόγου, στη μνήμη του συζύγου της Χρήστου.
w Η κα Τζίρου Ευτέρπη προσέφερε το ποσό των 20€ για τις ανάγκες του
συλλόγου.

w Η κα Φιλίππου Όλγα και η κόρη της Θεοδώρα Φιλίππου προσέφεραν
το ποσό των 150€ για τις ανάγκες και τα έργα του Συλλόγου Μεσενικο-
λιτών Αθηνών, εις μνήμην και ανάπαυσιν της ψυχής του πολυαγαπημέ-
νου συζύγου και πατέρα Νικολάου Φιλίππου του Δημητρίου, ο οποίος
τόσο πολύ αγάπησε αμφότερα και τα δύο και πρόσφερε σε αυτά – και το
χωριό και το Σύλλογο. Ας είναι αιώνια η μνήμη του.

1. ΚΑΡΑΣΙΏΤΟΣ ΘΩΜΑΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙ 20€

2. ΑΝΤΩΝΑΚΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΟΙΝΟΦΥΤΑ 30€

3. ΤΣΑΓΑΝΟΥ-ΓΙΟΒΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 30€

4. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ Ν. ΧΑΛΚΗΔΩΝΑ 20€

5. ΜΗΛΙΤΣΗΣ Θ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

6. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΔΗΜ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΘΗΝΑ 45€

7. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΙΩ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΗΝΑ 45€

8. ΑΝΤΩΝΑΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ 30€

9. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΑΘΗΝΑ 20€

10. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ ΝΙΚ. ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΔΡΑΜΑ 20€

11. ΛΟΤΣΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 25€

12. ΛΟΤΣΟΣ ΗΛΙΑΣ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 20€

13. ΛΟΤΣΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 20€

14. ΚΟΤΡΩΤΣΟΣ ΧΡΙΣΤΟΣ Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ 50€

15. ΚΟΤΡΩΤΣΟΣ Γ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

16. ΚΟΤΡΩΤΣΟΥ-ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΕΥΣΤ. ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ 20€

17. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑ ΔΗΜ. ΑΜΑΛΙΑ ΑΘΗΝΑ 20€

18. ΣΒΕΝΤΖΟΥΡΗ-ΜΗΛΙΤΣΗ ΕΛΕΝΗ ΑΡΤΕΜΙΔΑ 50€

19. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ ΧΟΛΑΡΓΟΣ 20€

20. ΚΟΚΚΙΝΙΑ-ΑΓΟΡΙΤΣΑ ΕΛΕΝΗ ΡΑΦΗΝΑ 20€

21. ΖΕΥΓΟΛΑΤΑΚΟΥ-ΑΓΟΡΙΤΣΑ ΛΟΥΛΑ ΑΘΗΝΑ 20€

22. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΙΑΣΩΝ ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ 20€

23. ΨΗΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣ. ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑΣ 20€

24. ΚΟΥΤΣΙΚΑΣ ΑΝΤΩΝΗΣ ΒΥΡΩΝΑΣ 20€

25. ΣΦΕΤΣΙΟΥ ΚΑΣΣΙΑΝΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

26. ΚΑΤΣΑΚΟΥ ΕΛΕΝΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

27. ΤΣΙΠΡΑ ΘΩΜΑΪΣ ΑΘΗΝΑ 20€

28. ΝΤΟΤΣΙΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΕΛΙΣΣΙΑ 20€

29. ΚΡΑΝΙΑ ΤΖΕΝΗ ΑΘΗΝΑ 50€
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30. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ  ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

31. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΧΡ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

32. ΑΝΤΩΝΙΟΥ-ΨΗΜΜΕΝΟΥ ΕΥΘΑΛΙΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

33. ΚΡΕΜΛΗ ΜΑΙΡΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 25€

34. ΓΩΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ 20€

35. ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΗΝΑ 20€

36. ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΠΕΡΙΣΣΟΣ 20€

37. ΨΑΡΡΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ ΑΘΗΝΑ 40€

38. ΨΑΡΡΑ ΚΑΙΤΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 20€

39. ΜΑΛΑΝΔΡΑΚΗΣ ΣΠΥΡΟΣ & ΝΤΙΝΑ ΑΘΗΝΑ 20€

40. ΤΖΙΡΟΥ ΕΥΤΕΡΠΗ ΧΑΛΑΝΔΡΙ 20€

41. ΜΑΣΤΟΡΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΨΥΧΙΚΟ 20€

42. ΜΗΛΙΣΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ 20€

43. ΤΣΙΑΜΗΣ ΗΛΙΑΣ ΑΘΗΝΑ 20€

44. ΤΣΙΑΜΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΡΙΚΑΛΑ 20€

45. ΜΑΣΤΡΟΓΙΑΝΗ-ΤΣΙΑΜΗ ΜΑΡΙΑ ΑΘΗΝΑ 20€

46. ΤΣΙΑΜΗΣ ΚΩΣΤΑΣ ΑΘΗΝΑ 20€

47. ΣΤΥΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΡΙΝΟΣ Ν. ΠΕΡΑΜΟΣ 20€

48. ΜΗΛΙΤΣΗ ΑΝΘΟΥΛΑ ΙΛΙΟΝ 20€

49. ΑΔΑΜΟΥ ΑΓΓΕΛΟΣ ΒΥΡΩΝΑΣ 20€

50. ΚΑΤΣΙΑΝΟΣ ΔΗΜ. ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΗΦΙΣΙΑ 20€

51. ΚΟΥΤΣΙΚΑ ΑΓΛΑΪΑ ΒΥΡΩΝΑΣ 20€

52. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΣΩΤΗΡΙΑ ΑΘΗΝΑ 20€

53. ΤΣΑΓΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙ 50€

54. ΦΑΛΗΡΕΑ ΑΡΕΤΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 50€

55. ΚΑΣΣΑΝΔΡΙΝΟΥ ΣΤΕΛΛΑ ΑΝΩ ΙΛΙΣΣΙΑ 20€

56. ΚΟΥΤΣΙΚΑΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 35€

57. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΟΛΓΑ ΧΟΛΑΡΓΟΣ 20€

Η συμμετοχή δεν ήταν αυτή που
αναμέναμε και μπορώ να πω ότι μας
στενοχώρησε αυτό το γεγονός γιατί
ο αγώνας που δόθηκε από όλους
μας για την πραγματοποίηση της
εκδήλωσης αυτής ήταν πραγματικά
μοναδικός. Η Ένωσή μας κάλεσε και
το χορευτικό τμήμα του Μεσενικόλα
που χόρεψε με παραδοσιακές στο-
λές χορούς του τόπου μας. Για
φέτος ο χορός μας αναβάλλεται εξ’
αιτίας της δύσκολης οικονομικής
κατάστασης που περνάμε και θα
πραγματοποιήσουμε μέσα στους
επόμενους μήνες ένα απογευματινό
καφέ σε κάποιο κεντρικό μαγαζί ή
ξενοδοχείο. Το σημαντικό είναι ότι
με την παρουσία σας ενισχύετε
ηθικά και οικονομικά την ένωσή
μας, πράγμα που το έχει μεγάλη
ανάγκη.

ΣΤΟΛΙΣΜΟΣ ΕΠΙΤΑΦΕΙΟΥ ΣΤΗ
ΜΝΗΜΗ ΣΠΟΥΔΑΙΩΝ ΑΝΤΡΩΝ

Τη χρονιά που μας πέρασε είχαμε 2
πολύ μεγάλες απώλειες για την
Ένωσή μας. Δύο σημαντικότατα
στελέχη της ο κος Χρήστος Ψάρρας
σπουδαίος επιστήμονας και στυλο-
βάτης της εφημερίδας μας, μέλος
της συντακτικής επιτροπής για
πολλά χρόνια όπου με τα σπουδαία
αρθρογραφήματά του επιστημονι-
κού περιεχομένου τα περισσότερα,
της έδινε μεγάλο κύρος. Μάλιστα ο
δημοσιογράφος που μας εκδίδει την
εφημερίδα πάντα εντυπωσιαζόταν
από αυτά και μάλιστα πολλά από
αυτά ήθελε να τα δημοσιεύσει και
στη δική του εφημερίδα, και ο κος
Νίκος Φιλίππου που του χρωστάμε
κατά ένα μεγάλο ποσοστό την ύπαρ-
ξη της Ένωσής μας μέχρι σήμερα.
Αληθινός πατριώτης θα έλεγα αφού
από την ημέρα που ανέλαβε το
ταμείο της Ένωσης αφοσιώθηκε στο
έργο του και δεν επέτρεψε σε κανέ-
να με το ήθος του και την τιμιότητα
που τον διέκρινε να ακουστεί το
παραμικρό για την διαχείρισή της.
Τρέμαμε όλοι όταν ο κος Νίκος
έκανε ταμείο αφού ήταν ικανός αν
του έλειπε έστω και ένα πενηνταρά-

κι να ξανακάνει πάλι από την αρχή
όλους τους λογαριασμούς. Η Ένωσή
μας ως ελάχιστη ένδειξη τιμής προ-
σέφερε ένα χρηματικό ποσό για τον
στολισμό του επιταφίου το Πάσχα
στο Μεσενικόλα.

ΓΙΟΡΤΗ 2ης ΜΕΡΑΣ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ

Τα 2 τελευταία χρόνια επί προεδρίας
Γιώργου Μανώλη αναβιώνει ξανά
ένα παλιό έθιμο του Μεσενικόλα
που είχε ξεχαστεί για αρκετά χρό-
νια. Εμείς σαν πολιτιστικός Σύλλο-
γος δεν θα μπορούσαμε να μη στη-
ρίξουμε ηθικά και οικονομικά μια
τόσο όμορφη εκδήλωση έτσι ώστε
να έχει επιτυχημένο αποτέλεσμα.
Συγχαρητήρια στα νέα αυτά παιδιά
που διοικούν το Μεσενικόλα αφού
όχι μόνο στηρίζουν τα έθιμα του
χωριού μας αλλά συμμετέχουν και
ενεργά σε αυτά όπως είναι τα Λου-
κατζάρια και ο αναφανός.

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Τον Ιούνιο διοργανώσαμε μία πολύ
όμορφη εκδήλωση στο πολυτελέ-
στατο ξενοδοχείο “Αμαλία” στο roof
garden του ξενοδοχείου με θέα σχε-
δόν όλη την Αθήνα. Η συμμετοχή
του κόσμου ήταν αθρόα. Περιμέναμε
γύρω στα 60 άτομα και τελικά μας
τίμησαν 90 μέλη και φίλοι της Ένω-
σής μας. Περιττό να σας πω το πόσο
μας συγκίνησε το γεγονός αυτό. Για
μένα προσωπικά αλλά και για τα υπό-
λοιπα μέλη του Δ.Σ. που μόχθησαν
για την πραγματοποίησή της θεω-
ρούμε ότι ήταν από τις καλύτερες
εκδηλώσεις που διοργανώσαμε.

ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Η Ένωσή μας πιστή στο καθήκον της
αλλά και στην πεποίθηση ότι το πρω-
τογενές προϊόν του χωριού μας, το
εξαιρετικό κρασί που παράγει, πρέ-
πει να το ενισχύουμε ηθικά και
οικονομικά, χρηματοδοτήσαμε και
φέτος τη Γιορτή Κρασιού Μεσενικό-
λα. Γεγονός είναι ότι η προσπάθεια
της κοινότητας Μεσενικόλα να
συνεχίσει να φέρνει σημαντικά ονό-

ματα του ποιοτικού τραγουδιού
(Ελένη Βιτάλη – Παναγιώτης Λάλε-
ζας και Δημήτρης Γακιόπουλος –
Δημήτρης Μπάσης και Μελίνα Ασλα-
νίδου)  και να δίνει άλλη αίγλη στην
μοναδική αυτή εκδήλωση που προ-
σφέρει έσοδα στο χωριό μας ήταν
ένας λόγος παραπάνω για να τους
ενισχύσουμε.  Βέβαια εφέτος ο και-
ρός δεν ήταν με το μέρος μας και
έτσι δεν δόθηκε η ευκαιρία στο
ευρύ κοινό να απολαύσει αυτούς
τους υπέροχους καλλιτέχνες.
Πιστεύουμε ότι ο πρόεδρος κος
Μανώλης με τους συμβούλους του
θα συνεχίσουν να αγωνίζονται για
το θεσμό αυτό και όλοι εμείς να
είμαστε συμπαραστάτες τους.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ 
ΣΤΟ ΠΑΖΑΡΑΚΙ

Άλλο ένα έθιμο του χωριού μας που
συνεχίζει να αναβιώνει με μεγάλη
επιτυχία και να προσφέρει χαρά
στους μικρούς μας φίλους βλέπο-
ντας τις παράγκες με τα παιχνίδια
αλλά και τους μεγάλους όπου προ-
μηθεύονται οικιακά και άλλα σκεύη
για το σπίτι, με την παραδοσιακή
δημοτική ορχήστρα το βράδυ στην
πλατεία να διασκεδάζει τους συγχω-
ριανούς μας δεν θα μας άφηνε ασυ-
γκίνητους. Προσφέραμε οικονομικά
και μείς σαν Ένωση για να μη στα-
ματήσει να υπάρχει αυτό το έθιμο
των προγόνων μας.

ΓΙΟΡΤΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ ΠΙΤΑΣ

Πραγματοποιήθηκε και φέτος τον
Οκτώβριο, για τέταρτη συνεχή χρο-
νιά 3ήμερη εκδρομή στο Μεσενικό-
λα στα πλαίσια της Γιορτής Παραδο-
σιακής Πίτας. Την όμορφη αυτή
γιορτή ενίσχυσε οικονομικά η
Ένωσή μας. Το ενθαρρυντικό της
υπόθεσης είναι ότι οι γυναίκες του
χωριού μας, μας εξέπληξαν για μία
ακόμη φορά με τις εντυπωσιακά
νόστιμες πίτες τους. Και φέτος η
προσέλευση του κόσμου ήταν εντυ-
πωσιακή. Τέτοιες εκδηλώσεις φέρ-
νουν πιο κοντά τους Μεσενικολίτες

και είναι απαραίτητες σε ημέρες κρί-
σης όπως αυτές που διανύουμε.

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΣΤΟΝ ΤΑΦΟ
ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ Ν. ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Για δεύτερη συνεχή χρονιά η
Ένωσή μας συμμετέχει στην επιμνη-
μόσυνη δέηση στους τάφους του
μακαριστού αρχιεπισκόπου Σερα-
φείμ και του αείμνηστου Στρατηγού
και Πρωθυπουργού Νικολάου Πλα-
στήρα, που διοργανώνει ο Σύλλογος
των Απανταχού Καρδιτσιωτών, στο
Α’ Νεκροταφείο. Καταθέσαμε στεφά-
νι προς τιμή του ενώ ο Δήμαρχος
του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα κος
Δημήτρης Τσιαντής μίλησε για τη
ζωή και το έργο του μεγάλου αυτού
ανδρός.
Η ταμίας της Ένωσης κα Βάνα Αντω-
νάκη, σας ενημέρωσε στον απολογι-
σμό για το ύψος του συνολικού
ποσού που για μία ακόμη χρονιά δια-
θέσαμε για το Μεσενικόλα. 
Αγαπητοί φίλοι, χρειάζεται να συνει-
δητοποιήσουμε όλοι ότι είναι επιβε-
βλημένη η έμπρακτη συμμετοχή μας
σε όλες τις εκδηλώσεις που διοργα-
νώνει η Ένωση Μεσενικολιτών Αθή-
νας. Κατανοούμε την άσχημη οικο-
νομική κατάσταση που περνάμε όλοι
μας αλλά στους δύσκολους αυτούς
καιρούς, πρέπει να δείξουμε πόσο
αγαπάμε την Ένωσή μας και να
συνεχίσει να υπάρχει και πέραν των
40 ετών που κλείνουμε φέτος. Μία
πορεία γεμάτη επιτυχίες και έργα
που βοήθησαν σημαντικά τον Μεσε-
νικόλα. Η  ηθική αλλά και οικονομική
ενίσχυσή σας μας εμψυχώνει πραγ-
ματικά ώστε να συνεχίσουμε το επί-
πονο αλλά και ουσιαστικό έργο της
ανάδειξης του όμορφου χωριού μας.
Κλείνοντας, θέλω για μια ακόμη
φορά και εκπροσωπώντας το Δ.Σ.
της Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών
να σας ευχαριστήσω μέσα από την
καρδιά μου για την εδώ παρουσία
σας και για την στήριξή σας, που
μας προσφέρετε όλα αυτά τα χρό-
νια.

Σας ευχαριστώ πολύ.

Ομιλία Προέδρου Μεσενικολιτών Αθηνών 
στη Γενική Συνέλευση της Ένωσης+από σελ. 1

Οι νοικοκυραίοι ενίσχυαν τα παιδιά που συμμετείχαν με τον οβο-
λόν τους και τους κερνούσαν κονιάκ και άλλα θερμαντικά ποτά για
να μπορέσουν να συνεχίσουν την περιοδεία τους. Από τα χρήματα
που μαζεύτηκαν ένα μέρος θα πάει για την ανανέωση των στολών
των Λοκατζαραίων και τα υπόλοιπα θα διατεθούν για την διοργά-
νωση γλεντιού για όλο το χωριό όπως γίνεται κάθε χρόνο. Το γλέ-
ντι φέτος θα γίνει στις 18 Φεβρουαρίου. Οι νέοι του χωριού μας
έχοντας σωστές ανατροφές από τους γονείς τους δεν αφήνουν
κανένα έθιμο των προγόνων των να χαθεί και αυτό τους τιμά ιδιαί-
τερα. Τους αξίζουν Πολλά Συγχαρητήρια και όλοι μας πρέπει να
τους ενθαρρύνουμε και να είμαστε αρωγοί σε κάθε τους προσπά-
θεια.

Την ημέρα των Φώτων οι καμπάνες της εκκλησίας του χωριού
μας ηχούσαν μελωδικά καλώντας τον κόσμο να παρευρεθεί για τον
Αγιασμό των Υδάτων. Αρκετός ήταν ο κόσμος που παρακολούθη-
σε την λειτουργία και ο πάτερ Στέφανος Σταμούλης ευλόγησε τα
ύδατα ψάλλοντας μαζί με τους πιστούς το “Εν Ιορδάνη βαπτιζομέ-
νου σου Κύριε...”.

Για μία ακόμη χρονιά το χωριό μας έζησε τις Άγιες αυτές μέρες
των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, με την ζεστή παρουσία
έστω και αυτών των λιγοστών χωριανών που μπόρεσαν βρεθούν
στο Μεσενικόλα. 

Ευχόμαστε σε όλο τον κόσμο να έχει υγεία, οικογενειακή θαλ-
πωρή και του χρόνου οι γιορτές να μας βρουν με περισσότερη οικο-
νομική άνεση!!!

Καλή χρονιά.

Οι Άγιες μέρες  στο Μεσενικόλα
+από σελ. 1

Κι αν είναι κι έρθουνε χρόνια δίσεχτα, πέσουν καιροί οργισμένοι κι όσα πουλιά μισέψουνε (φύγουνε) σκιασμένα κι όσα δέντρα για τίποτα άλλο
δεν (ω)φελάν παρά για μετερίζια, μη φοβηθείς το χαλασμό. Φωτιά! Τσεκούρι! Τράβα, ξεσπέρμεψέ το, χέρσωσε το περιβόλι, κόψ’ το, και χτίσε
κάστρο απάνω του και ταμπουρώσου μέσα για πάλεμα, για μάτωμα για την καινούρια γέννα, που όλο την περιμένουμε κι όλο κινάει για να ’ρθει
κι όλο συντρίμμι χάνεται στο γύρισμα των κύκλων.
Πράγματι ένας κύκλος είναι η ζωή μας μια στο καλό, μια στο κακό, μια στα πάνω και μια στα κάτω. Θέλει όμως προσπάθεια μεγάλη, μάτωμα,
πάλεμα αλλά όπως μας συμβούλεψε και ο αξιότατος πρόεδρος της συνέλευσης κ. Χρίστος Κοτρώτσιος πρέπει όμως να διαθέτουμε κι αισιοδο-
ξία, ενθουσιασμό, χαμόγελο που ομορφαίνει και καλυτερεύει τη ζωή μας.

Σας Ευχαριστώ

Νέλλη Τσαγανού-Παναγοπούλου

Ομιλία της Νέλλης Τσαγανού-Παναγοπούλου στη Γενική Συνέλευση της Ένωσης
+από σελ. 1

Ο Πρόεδρος του Μεσενικόλα κ. Γιώργος Μανώλης κόβει την πίτα
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“Χαίρετε και αγαλλιάσθε, ότι ο μισθός
υμών πολύς εν τοις ουρανοίς…” (Ματθ.
ε’,12)
“Χαίρετε ότι τα ονόματα υμών εγράφη εν
τοις Ουρανοίς” (Λουκ. Ι’, 20)
ΙΗΣΟΥΣ ΧΡΙΣΤΟΣ
“Ανοίξω το στόμα μου και πληρωθήσεται
Πνεύματος…” Α’ Ωδή ΑΚΑΘ. ΥΜΝΟΥ.

Αγαπητοί συγχωριανοί και φίλοι του
Μεσενικόλα.
Χρόνια πολλά και καλή χρονιά, με αγάπη,
υγεία και χαρά.
Με την ευκαιρία, εκφράζω ανείπωτη
χαρά, ως πρόεδρος της Γενικής Συνέλευ-
σης, που πηγάζει από τα βάθη της ψυχής
και το “ευχαριστώ”, για την τιμή της εκλο-
γής μου, με ειλικρινές Χαμόγελο, για το
σημερινό μας, πρώτο αντάμωμα, στα Γρα-
φεία του Συλλόγου, εδώ στην Αθήνα.
Γενάρης, του σωτήριου έτους 2013, στην
πρώτη επαφή, να ιδωθούμε ξανά, να τα
πούμε, να κόψουμε τη Βασιλόπιτα, όπως
κάθε χρόνο. Να ακούσουμε τον απολογι-
σμό των πεπραγμένων, να εγκρίνουμε τον
νέο Προϋπολογισμό του Δ.Σ. και να ακο-
λουθήσουν οι Αρχαιρεσίες για την ανάδει-
ξη του νέου Δ.Σ. της Ένωσής μας.
Εύχομαι διακαώς το νέον έτος να αποβεί
αίσιο-καρποφόρο και ευλογημένο από τον
Πανάγαθο Κύριό μας, τον δωρεοδότη της
χαράς, της ελπίδας και της αγάπης στη
“ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ” μας, η οποία αποτελεί
τον αρραγή κρίκο-αλυσίδα, Της Ένωσης
των Μεσενικολιτών του Λεκανοπεδίου-
Αττικής και της Διασποράς.
Το Δ.Σ. και ο Πρόεδρος, εκδότης-Δ/ντής,
κος Χρυσόστομος Νικ. Καρβούνης, έχουν
τη θέληση, τη δύναμη-κουράγιο και την
επιμονή, είναι το “νέο αίμα”, άξιοι συνεχι-
στές του έργου, του επίτιμου Προέδρου,
(επί τέταρτον αιώνος) Άγγελου Κ. Ποδη-
ματά και της αθόρυβης πνευματώδους
γυναίκας του φωτεινής Θωμά Βελιμέζη,
αδελφού του Αλέκου-Αλέξανδρου Βελι-
μέζη, κράτιστου Φιλολόγου-Γυμνασιάρ-
χου μου, στο Β’ Γυμν. Αρρ. Καρδίτσας,

αειμνήστου σοφού ανδρός. Η Φωτεινή
διεκπεραιώτρια της “ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ”, το
κινητό Ληξιαρχείο του Μεσενικόλα, αφού
τα Γραφεία της Κοινότητας κάηκαν, 13
Ιουνίου 1943, ΔΕΥΤΕΡΑ του ΑΓ.
ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ από τους Ιταλούς, εμπρη-
στές του χωριού μας. Ένα θηλυκό μυαλό,
σε ασθενικό σώμα που γεννά ιδέες, κατέ-
χει τα πάντα, παρούσα στο Μνημόσυνο
του Φώτη Γ. Παναγόπουλου, Ιατρού
Ακτινολόγου, συζύγου της Νέλλης Τσα-
γανού, ανεψιάς μου-Φιλολόγου και της
οικογενείας, στον Ι.Ν. Αγίας Σοφίας,
Πίστεως, Ελπίδος και Αγάπης Ν. Ψυχικού
και το γεύμα που παρέθεσε η οικογένεια
στο εστιατόριο “Λαδό – Ξυδο”.
Το μεγάλο έργο της συνέχισης της έκδο-
σης της “ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ”, από το νέο
Δ.Σ. που παρά τις αντίξοες συνθήκες, με
τους άξιους συνεργάτες μέλη του Δ.Σ. σε
αρμονική συνεργασία, συνεχίζουν επιτε-
λούντες το σπουδαίο έργο να μας κρατούν
ενωμένους με την κατά μήνα ενημέρωση
και διακίνηση του εντύπου
“ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ”, μη φειδόμενοι κόπου
και μόχθων αόκνως και δή οικογενειακώς,
με τη συμβολή της εκλεκτής συζύγου του,
πρώην μαθήτριάς μου κας Κωνσταντίνας,
από τη Φιλιππιάδα – Πρεβέζης, Λυκειάρ-
χης κας Βαληνδρά, αδελφής Νικοδήμου,
Μητροπολίτου Πατρών.
Πέρασαν πολλά-πάμπολλα χρόνια, για να
εννοήσω τη σημασία της αρχής και του

τέλους των γραμμάτων Α και Ω στο
τέμπλο της Ωραίας Πύλης του Αγίου
Βήματος-Ιερού, με το Α “ΑΓΑΠΑΤΕ
ΑΛΛΗΛΟΥΣ” Ω σε σύνοψη μιας λέξης:
“Α-ΓΑΠ-Ω”. (Αποκ. Ιωάν. κβ’, 13).
Το χαμόγελο είναι η συντομότερη απόστα-
ση ανάμεσα σε δύο ανθρώπους. Αυτό
μακραίνει τη ζωή και δίνει το έναυσμα για
παραγωγή δημιουργικού έργου. Όλα τα
μεγάλα έργα στο κόσμο έγιναν υπό το
κράτος έντονου ενθουσιασμού. Περί
αυτού, άλλη φορά συν Θεώ.
Το χαμόγελο γεννά το έντονο συναίσθημα
χαράς, προσωπικής τιμής και αξιοπρέπει-
ας “λόγω και έργω”. Οδηγεί στη φιλία, η
οποία έγκειται στο να αγαπούμε, παρά να
μας αγαπούν.
Η κατάσταση αυτή βιώνεται με την επιθυ-
μία να απολαμβάνει ο καθένας την εκτίμη-
ση και το σεβασμό στο πρόσωπό του, από
τους άλλους, την οικογένεια, τα παιδιά,
τους ανιόντες αι κατιόντες γενικώς. Περί
του πράγματος δεν χωρεί αμφισβήτηση.
Μέγα γεγονός η ανωτερότητα και η ευγέ-
νεια της ψυχής, συνισταμένη στην ανοχή
της αντίθετης άποψης-γνώμης, για την
πρόθυμη προσφορά, αγογγύστως στους
έχοντες ανάγκη συνανθρώπους, ανεξαρ-
τήτως ηλικίας, φύλου και χρώματος. Όχι
με το “στανιό” ή για το “θεαθήναι” να μας
δουν, για να μας επαινέσουν για τη “γεν-
ναιοδωρία” μας. Αυτό που συχνά συμβαί-
νει με τους κάθε κατηγορίας υποκριτές. Ο
Κύριος στην επί του Όρους ομιλία προς
τους μαθητές Του και τα πλήθη λέγει:
“Σού δε ποιούντος ελημοσύνην, μη γνώτω
η αριστερά σου (χειρ), τι ποιεί η δεξιά
σου”. (Ματθ. ς’, 3). Ο φωτισμένος νους,
είναι δώρο του Θεού. Η ολοκληρωμένη
προσωπικότητα, είναι προϊόν συνεργασίας
“Θεού και ανθρώπου”. Τα λεχθέντα υπό
του Κυρίου πρέπει να γίνονται με ταπείνω-
ση-διάκριση και αληθινή αγάπη. Δηλ.
συνέπεια λόγων και πράξεων.
Το χαμόγελο είναι το “λουλούδι” που δε
μαραίνεται και δεν ξεθωριάζει στην
πορεία του βίου, καθ’ όσον οι χριστιανοί

είναι παιδιά του Θεού και “διδακτοί
Θεού” (Ιωάν. ς’ 45) ενίοτε αρκούν ένα ή
δύο δευτερόλεπτα για την εκδήλωσή του.
Εξακολουθεί όμως να ακτινοβολεί σα δια-
μάντι, εφ’ όρου ζωής. Και αναγνωρίζεται
με ισόβια ανάμνηση και ευγνωμοσύνη, από
τον ευεργετηθέντα προς τον ευεργέτη. Δεν
υπάρχει κανείς πλούσιος που μπορεί να
κάνει χωρίς αυτό, και κανένας τόσο φτω-
χός, ώστε να αδυνατεί να το προσφέρει.
-Δεν μπορείς να το αγοράσεις ή να το …
ζητιανέψεις, παρακαλώντας. Ούτε να το
δανειστείς ή να το … “κλέψεις” διότι τότε
δεν σου χρειάζεται. Είναι χρήσιμο-ανα-
γκαίο μόνο αν σου το χαρίσουν.
-Περιέχεται το Χαμόγελο στην έννοια του
καθήκοντος, δηλ. του πράττειν το αγαθόν
= άγαν θείον, ισοβίως. Αυτού εύγευστος
καρπός είναι το δικαίωμα, που όλοι το
ξέρουν και το θέλουν, πιπιλίζοντας:
“Είναι δικαίωμά μου” … το γνωστό
“ψωμοτύρι”, ξεχνώντας βέβαια, ότι το
δεύτερο είναι απόρροια της τήρησης των
καθηκόντων προς τους άλλους. Όλοι απο-
δέχονται τα ανωτέρω εκτεθέντα, αλλά
λίγοι-εκλεκτοί είναι πρόθυμοι να το απο-
δείξουν εμπράκτως. Διότι απαιτείται
σκληρή προσπάθεια και επίμονη αγαθή
βούληση = θέληση, σαν πρώτο και βασικό
μέλημα τη εφήμερης “χαμοζωής”, στη
λεγόμενη καλή κοινωνία των πιστών.
Εμποδίζονται και ορρωδούν = κάνουν
πίσω, μπροστά στο “συμφέρον” ή άλλα
ταπεινά ελατήρια.
-“Καρδίαν καθαράν κτίσον εν εμοί ο
Θεός και Πνεύμα ευθές εγκαίνισον εν
τοις εγκάτοις μου”. Προφητάναξ Δαυίδ
(Ν’ Ψαλμ. Στίχ. 12).
Ασφαλώς δεν χάνω “το δρόμο” μου, όταν
βρίσκομαι στο λόγγο, στις “γιδόστρατες”
στην ανάπτυξη του θέματος. Καταπιάνο-
μαι έξαφνα από ποικίλα σημεία αναφοράς
που ανακύπτουν. Προσπαθώ να αναφερ-
θώ και σε πλήθος σκέψεων και εννοιών
που με κατακλύζουν. (Ιδέες, σκέψεις, από-
ψεις, θέσεις, προτάσεις).
-Είμαστε μια ενότητα, ένα σώμα με πολλά

μέλη για τον κοινό σκοπό, την Ένωση
Μεσενικολιτών. Τα μέλη του σώματος δεν
στρέφονται το ένα κατά του άλλου. Η
αληθινή πίστη προϋποθέτει προσήλωση
στο Σωτήρα μας το Χριστό τον υποστάντα
τον ατιμωτικό διά σταυρού θάνατο “Υιός
του Θεού ών” για τη σωτηρία μας. Χαμό-
γελο πηγαίο-ειλικρινές, όχι ψεύτικο-κάλπι-
κο, υποχθόνιο, μειδίαμα ειρωνικό-σαρκα-
στικό, πονηρό ή κουτοπόνηρο, υποκριτι-
κό-προσποιητό για το “θεαθήναι”. Εύκολα
συνήθως το διακρίνει ο καθένας, μέσα
στον πολυδαίδαλο λαβύρινθο των σκέψε-
ων και του σκοπού που επιδιώκει “ο οποί-
ος δεν αγιάζει τα μέσα”, κατά το Παπικό
Τάγμα των Ιησουιτών μοναχών-Καλογή-
ρων. Καθημερινό φαινόμενο η αδιαφορία-
αδράνεια, στο καθήκον προς τον δυστυχή
και καταφρονεμένο αδερφό είναι και
αυτός “εικόνα του Θεού”. Γνήσια αγάπη,
πραγματικό ενδιαφέρον, άμεσα ευκολο-
διάκριτο, που μπορεί να περνά και μέσα
από το αυστηρό ύφος, την παρατήρηση-
επίπληξη και την παιδαγωγική τιμωρία-
ανθρώπινη, κατά τους σοφούς Πατέρες
και ποιμένες-διδασκάλους της Εκκλησίας
μας. Σε όλα τα ανθρώπινα πρέπει να υπάρ-
χει “το όριον” = μέτρο.
-“Όρια μη υπερβαίνειν”, “μηδέν άγαν”,
“μέτρον άριστον” και άλλα, κατά τους
αρχαίους σοφούς.
-Γνώμονας = κανόνας του βίου, το
“ορθόν” = σωστό – εδραίο.
Ο Απ. Παύλος γράφει: “Πάντες οι θέλο-
ντες ευσεβώς ζήν, διωχθήσονται˙ πονηροί
δε άνθρωποι και γόητες, προκόψουσιν επί
το χείρον, πλανώντες και πλανώμενοι”. (Β’
Τιμόθ. Γ’, 12-14). Ο δε Κύριος, διδάσκει
λέγων: “Μακάριον εστί διδόναι μάλλον ή
λαμβάνειν”. (Πράξ. Κ’, 35). Γνώρισμα του
αγαθού ανθρώπου: “Εσκόρπισεν, έδωκε
τοις πένησι˙ η δικαιοσύνη αυτού μένει εις
τον αιώνα”. (Β’ Κορινθ. θ’, 9). Και για να
τελειώνω, κάτι ακόμα, με την άδειά σας.

(Λόγω πληθώρας ύλης η συνέχεια του
άρθρου στο επόμενο)
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Νέα του χωριού
Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

Με τον συνηθισμένο κόσμο που ανεβαίνει στο χωριό
μας όλα σχεδόν τα Σαββατοκύριακα κύλησαν οι

φετινές γιορτές. Οι περισσότεροι μεσενικολίτες προτίμη-
σαν να μείνουν στις πόλεις τους. Όσοι πάντως ανέβηκαν
είχαν την ευκαιρία να νιώσουν τη ζεστασιά που πάντα
έχουν οι γιορτές στο χωριό μας. Ξεχωριστή διασκέδαση
προσέφεραν την παραμονή των Φώτων στους χωριανούς
μας τα λουκατζάρια. Ήταν όλοι εκεί ο παπάς, ο χωροφύ-
λακας, ο αρκουδιάρης με την αρκούδα, ο γαμπρός με τη
νύφη, ο σούιλος, το κουδούνια κλπ κλπ. Χρόνια Πολλά
και Καλή Χρονιά σε όλους.

ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ

Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης εξελέγη

παμψηφεί ο κος Χρήστος Κοτρώτσος. 

Tο βράδυ της Τρίτης 29 Ιανουαρίου στα Τρίκαλα έγινε μια πραγματικά ξεχωριστή εκδήλωση αφιερωμένη
στη μνήμη του Αλέκου Ζούκα. Ήρθαν οι φίλοι του από όλη την Ελλάδα καθώς κι η οικογένειά του. Είδαμε

και ακούσαμε τον Αλέκο στο βίντεο να μιλάει για το πρόβλημα της υγείας του και ακούστηκαν αποσπάσματα
από τις θαυμάσιες εκπομπές του στο ραδιόφωνο της ΕΡΑ. Τον ακούσαμε ακόμα να τραγουδάει όπως εκείνος
μόνο ήξερε. Η βραδιά γέμισε με τα αγαπημένα τραγούδια του. Έπαιξαν πολλοί μουσικοί φίλοι του και τραγού-
δησαν ανάμεσα σε άλλους οι Σωτήρης Μπαλλάς, Σωτήρης Πολύζος, Γιάννης Πέτρου, Γιώργος Σακελαρίου,
Τάκης Φιλίππου, Θόδωρος Ζούκας και ο εκ των κορυφαίων ερμηνευτών του ρεμπέτικου και όχι μόνο τραγουδι-
ού Γιώργος Τζώρτζης. Ήταν πραγματικά μια υπέροχη βραδιά και αξίζουν συγχαρητήρια σε όσους, με πρωτερ-
γάτη τον Θανάση τον Ζαχαρόπουλο, δούλεψαν για να πραγματοποιηθεί.

"Ὡς οὶ Ἰνδοί εἰς φυλάς, οὒτω καὶ οὶ Ἓλληνες διαιρούνται εἰς τρεὶς κατηγορίας: 
α) Εἰς συμπολιτευομένους, ἣτοι ἒχοντας κοχλιάριον νὰ βυθίζωσιν εἰς τὴν χύτραν τοὺ προϋπολογισμού. 

β) Εἰς ἀντιπολιτευομένους, ἣτοι μὴ ἒχοντας κοχλιάριον καὶ ζητούντας ἐν παντί τρόπω νὰ λάβωσιν τοιούτον. 
γ) Εἰς ἐργαζομένους, ἣτοι οὒτε ἒχοντας κοχλιάριον οὒτε ζητούντας, ἀλλ’ ἐπιφορισμένους νὰ γεμίζωσι τὴν

χύτραν διά τοὺ ιδρώτος των."

Εμμανουήλ Ροΐδης

Κατηγορίες Ελλήνων  (κατά Ροΐδη)

Δρ Βασίλης Ψάρρας D.D.S., M.Sc .
Ειδικός Προσθετολόγος (Lund Univ., Sweden)

Διδάκτωρ Οδοντιατρικής
Λέκτορας Οδοντιατρικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών

Μιχαλακοπούλου 104 Τηλ.: 210 77 94 073
115 28 Αθήνα Κιν.: 6977 28 47 37

Ε-mail: vpsaras@dent.uoa.gr

“Το χαμόγελο είναι η συντομότερη απόσταση ανάμεσα σε δύο ανθρώπους”.

Γράφει ο Χρίστος Γ. Κοτρώτσος, Θεολόγος – Φιλόλογος, Τ. Γεν. Επιθ/της Μ.Ε.

Ήσυχες γιορτές

Μια βραδιά για τον Αλέκο

Πλήθος κόσμου τίμησε με την παρουσία του τη μνήμη του Αλέκου
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